

Acabando con los partidos, siendo una nación fuerte en el mundo, conseguiremos redimir al campo, levantar de verdad al agricultor, reconquistar el suelo español y hacer de España un pueblo digno de Dios.—Onésimo Redondo.

El héroe de Castilla

En Labajos, Burgo de Segovia, pinar y riñón de Castilla, se ha elevado un sencillo monumento en el lugar mismo en que hace un año cayó por Dios y por España el héroe moderno de Castilla, Onésimo Redondo.

En Onésimo la interpretación más completa y cabal de Castilla. Un producto espontáneo y natural de su suelo, como las flores y los árboles. Le habían formado el cima, el paisaje y la Historia, y en sus venas llevaba la sangre de de cien labriegos y de hijos labradores, purificada en el filtro lento de la estirpe.

No había más que ver su rostro pensativo alumbrado, como por dos lámparas, por dos ojos es rutiladores. Y su perfil fino de aristócrata nato, nacido bajo un pobre techo labriego, rostro en que se prolonga una línea encaizada, como las encinas, en las entrañas del terreno.

La naturaleza se complacía a veces en no dear con barro humano estos símbolos de los pueblos, en los que está condensada la Historia y presente el paisaje. Así, Ignacio de Loyola fué el símbolo vasco de su tiempo. Onésimo Redondo, con su bello nombre esdrújulo, que parece hecho para epigrama de una medalla, fué en los días actuales el hombre en que quisieron encarnarse el alma castellana, con todas sus nostalgias y sus enueños.

Por eso a su voz se congregaron muchedumbres enervadas. Se diría que nadie hasta él había hablado a los castaños el lenguaje claro y profético que mejor entendían. Era la suya una juventud predestinada, que tenía la intuición melancólica de su apostolado y su martirio. Toda su vida, por un prodigio de su voluntad, fué una marcha en línea recta para llegar a este fin. Hizo como aquellos ancianos de suyo que entraban en los grandes ríos misteriosos de América, a través de los débiles bergantines y piraguas, y en navegaciones horrendas que duraban años, y en luchas con vegetaciones venenosas, con fieras caníbales y con caníbales feroces, vencían siempre y sin desviarse en su marcha, llegaban hasta las mismas fuentes y dejaban a la Historia de los Descubrimientos un nuevo curso de agua bautizado con un nombre de los santos reales de Castilla.

Onésimo Redondo avanzó hacia su destino histórico de restaurador de la jerarquía castellana, sin desviarse por los obstáculos que como linas de la se va se le enredaban en los pies, fué el auténtico héroe de su tierra, figura pareja de la de Cárlos, pues, como el gran Carlota, poseyó un alto sentido político, y supo hacer de la vida un ejercicio militar y austero.

Y no vaciló en firmar con su sangre el acta de los primeros hechos triunfales del Movimiento. Porque para que el símbolo fuese exacto, a la caída del apostolado añadió la de morir. Así Castilla se vio debidamente interesada y Onésimo cayó en un camino con los brazos en cruz, pasó a ser la estatua yacente de su tierra sacrificada.

Ahora Castilla, redimida y gloriosa, ha querido poner la estatua en pie. El día 21 se ha inaugurado solemnemente, en el lugar mismo que vio el sacrificio, el monumento que los castellanos llevan a su gloria. Además de vivir en los corazones. Onésimo Redondo vive en el símbolo de la piedra. Y el Generalísimo, que no sólo lleva a los soldados a la victoria, sino que es el intérprete de los pensamientos y sentimientos de la juventud, ha dirigido a los compañeros de luchas del apostolado muerto un telegrama en que saluda emocionado su memoria. Dice así:

«Al cumplirse el primer aniversario de la muerte gloriosa de Onésimo Redondo, Caudillo de Castilla, caído en acto de servicio por España y por la Falange, a las que en primera línea y desde la primera hora consagró su vida, su talento y su palabra, quiero significar al Secretariado Político para que, a su vez, lo haga llegar a todas las masas juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, (aliado y fe de nuestro Estado Nacional) mi recuerdo y recordando a quien supo cumplir en todo momento tan ejemplarmente sus deberes para con la Patria.

Al frente de la Legión de nuestros caídos, sangre bendita de héroes y mártires, promesa del futuro, Onésimo Redondo: ¡Presentel! ¡Arriba Español! ¡Vuestro jefe, Francisco Franco!»

Y en su altar de Piedra Onésimo se habrá estremecido al escuchar estas palabras, tan de su estilo y su ideal. La doctrina que regó con su sangre da frutos magníficos, y guardan su reposo, en una guardia sin relevo, los pueblos de Castilla, los hombres de su misma raza.

EN DEFENSA PROPIA

(Nota de la Dirección)

Blanca y sencillamente, Sr. D. Emilio G. Miranda, le decimos a usted:

1.º Que todo lo que usted ha hecho con su sanatorio y su material que úrgico y su dinero, no es ninguna cosa del otro mundo. Con todo eso, no ha hecho usted más que cumplir con su deber.

2.º (Primer ataque). Que en negar cooperación a la obra benéfica de Auxilio Social, es un acto antipatriótico y el confundirlo con las Cantinas Escolares, es declarar un desconocimiento absoluto de la finalidad de esta obra y por ende, del camino que nuestra Patria ha emprendido, para llegar a poderse llamar España Nueva.

3.º Que en el último «ataque» que le hemos dirigido, no hemos hecho más que seguir las normas que la corporación municipal nos ha marcado, cosa que se puede demostrar, pues aquí tenemos las cartillas que pueden respaldar esta afirmación y es más, podemos añadirle a Vd. que en la nota del otro día, hemos copiado casi textualmente, con algunas modificaciones que le favorcen, el texto de las cartillas que nos facilitó el Ayuntamiento de León, después de su sesión del lunes.

Arriba España

G U E R R A

Continuando el avance,

nuestras fuerzas ocuparon ayer, en el frente de Aragón, los pueblos de Torriente y Saldón

Se castigó duramente al enemigo, causándole muchas bajas y cogiéndole 4 ametralladoras, 120 fusiles, 28 prisioneros y gran cantidad de material

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 30 de julio de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Sin novedad.
Frentes de Santander, Asturias y León.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—En el día de hoy, ha continuado el avance de nuestras tropas en el sector de Abarracín, habiéndose ocupado los pueblos de Torriente y Saldón y otras posiciones importantes, castigándose fuertemente al enemigo, que ha sufrido numerosas bajas, y a. que se le ha cogido cuatro ametralladoras, 120 fusiles, muchas municiones, aumentando grandemente la gran cantidad de material.

Se le han cogido 28 prisioneros y gran cantidad de material. Se le han cogido 28 prisioneros y gran cantidad de material.

Frentes de Sorba, Avila y Madrid.—Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

En el frente de Granada el enemigo intentó llevar a cabo un ataque, que fué deshecho, haciendo caer y causando más de un centenar de bajas, cogiéndose un fusil ametrallador, varios fusiles de repetición, muchas municiones y diverso material.

En los demás frentes, diversos tiroteos.
Salamanca, 30 de Julio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La no intervención Ya se han recibido las contestaciones a la propuesta inglesa, que son favorables en principio

Londres.—Ya se han recibido en el Foreign Office las respuestas de los gobiernos de todas las naciones interesadas o representadas en el Comité de no intervención.

Todas las contestaciones son favorables a la aceptación del plan Eden. Solamente Rusia, en su nota de respuesta, expone una importante reserva: la de que solamente reconocerá Moscú el derecho de beligerancia al Generalísimo Franco, si se retirarán de las tropas de este a todos los no nacionales, entendiéndose por tales, al parecer de Moscú, todos aquellos que no hayan nacido en suelo español, pudiéndose la retirada de las tropas coloniales y contingentes de voluntarios extranjeros.

Optimismo en Londres

Londres.—En los medios políticos británicos, reina una corriente de optimismo sobre el resultado de la sesión que el Comité de no intervención había de celebrar ayer. Se considera que se han de obtener amistosos resultados por existir una misma tendencia entre los representantes extranjeros sobre el plan Eden.

Italia espera la aproximación con Inglaterra

Roma.—En los medios italianos se esperaba con interés el resultado de la sesión que ayer tarde celebró el Comité de no intervención, esperando que de ella, no solamente ha de salir una vía de franca solución al problema internacional, sino que ha de marcarse en el curso de la misma, la tendencia de una estrecha colaboración entre Inglaterra e Italia.

Por supuesto, la nación hermana italiana obrará siempre de acuerdo con Alemania. En los citados medios políticos, ha tenido excelente acogida el rumor de un posible viaje de Mr. Eden a Roma.

Inglaterra no se prestará a los manejos soviéticos

Milán.—Comentando el estado de las negociaciones sobre la no intervención, «Stampa» de Turin, declara que sin duda hay que contar con nuevas oposiciones franco-soviéticas, pudiéndose abrigar la esperanza de que esta vez, Inglaterra no facilite argumento alguno para que los manejos de París-Moscú lleguen a buen término.

Polonia no quiere a sus súbditos que pelean con los rojos

Berlin.—En los comentarios que se hacen a las respuestas enviadas a Londres en contestación al cuestionario británico, se pone de manifiesto el interés de la nota de Polonia, cuya nación dice que no aceptará a los polacos que están peleando con los rojos españoles.

Criterio análogo han de sostener otros muchos países. Aún admitiendo que se llegara a un acuerdo en cuanto a la retirada de los individuos de las brigadas internacionales que luchan con los rojos, que son más de 50.000, esto crearía un nuevo problema para muchas naciones, ya que estos milicianos formarían células y centros revolucionarios comunistas, en sus respectivos países.

Lo que dice la prensa inglesa

Londres.—El tono general de los comentarios de la prensa inglesa, es pesimista en cuanto a los resultados de la reunión del Comité de no intervención, como consecuencia de la actitud de la intransigencia de la U. R. S. S. respecto a la concepción de la beligerancia al Generalísimo Franco.

«Daily Mail» dice que Moscú intenta torpedear el plan británico. Algunos periódicos adoptan una actitud menos pesimista y no faltan los que opinan que puede lograrse que la U. R. S. S. modifique sus puntos de vista en relación con esto.

Se concede gran importancia a la conferencia de Chamberlain con el embajador soviético, en la que, si bien se anunció que trataron cuestiones ordinarias de política, la prensa dice que el principal tema tratado fué la no intervención.

La prensa francesa

París.—Tampoco se muestra muy optimista la prensa francesa sobre la posibilidad de un arreglo en el seno del Comité de no intervención. Los periódicos izquierdistas afirman que Francia y Rusia marcharán de común acuerdo.

migos y el Mando es Franco, el Generalísimo Franco, el comandante de regionales, el fundador de la primera bandera de la Legión de los Volantes de España.

Los cañones enemigos en algunos momentos parece que se convierten en salvos en su honor los disparos de sus baterías.

Los soldados aliados, miran a los ojos de sus generales, estos a los de sus otros generales y todos a los del Caudillo. Las divisiones del frente de Aragón y las de reserva, todas por igual, se sienten electrizadas por sus jefes y aciaban, en el nombre de Franco y sus gloriosos generales y los nombres de las banderas, tabores, baterías, escuadrones, escuadrillas, a la vez que en los otros frentes de España avanzan, resisten, también aciaban los nombres de sus jefes y oficiales y las otras unidades y el del Caudillo de España, Franco y avanzan con gritos de triunfo y heroicos, los Ejércitos del Norte, Centro y Sur, las banderas de Falange, la infantería, los grupos de artillería y las compañías de ametralladoras y las escuadrillas se lanzan al aire diciendo con castizo gracejo español: Vista, fuerte y al toro.

Un discurso del general Millán Astray

Consecuencias de una gran batalla



Anoche, por la Radio Nacional, pronunció el ilustre General fundador de la Legión, el siguiente importantísimo discurso:

«La batalla de Brunete ha terminado con una gran victoria de nuestro Ejército lioador.

El enemigo rojo ha planificado la batalla de rruenas esperanzas, sobre la base de una maniobra elemental, defensiva en todos los tratados del arte militar: ataque decisivo frontal, ensanchamiento de brecha y abata mento sobre sus dos alas y a que coincidente por uno de los flancos.

Para esto, preparación en gran escala de los elementos necesarios: en el aire, avacón; en la tierra, armamento y contingentes de tropas.

¿Cómo se ha desarrollado la batalla? En el frente rojo, su aviacón, en gran número de aviones, fué pronto puesta fuera de combate por su abatimiento en el aire y por destrucción fácil en el aeródromo.

Como resultado de la batalla aérea, dominio del aire por la aviación liberadora, con derrota de la contraria roja.

En el material de guerra empleado en la tierra por los rojos, abundancia de cañones, ametralladoras y carros de asalto rusos. Como el rendimiento de las armas depende del tipo y del corazón de los hombres que las manejan, este material rojo ha perdido gran parte de su fracaso, por falta de inteligencia y corazón. Las unidades y las brigadas sufren la misma ley y la ventaja del número, se pierden por que la inteligencia y bravura del mando son mediocres o nulos.

En consecuencia de todo ello, el fracaso de la maniobra de los rusos, de su esmerada preparación y de la violencia, sobrevino la derrota de los rojos. Del lado de la España liberada, la respuesta fué destrucción de la punta de la flecha que hendía la línea y destrucción y vencimiento de las fuerzas enemigas, que queriendo aprovechar la brecha, pretendían abrirse robre ambas alas y rebaza total del ataque coincidente.

Desde el primer momento, el desarrollo de las maniobras de ataque, defensa y contraataque, que constituyen la batalla de Brunete, se veía que el objetivo

del enemigo era el terreno. La reanuda na impulso que tenían sus tropas, que son el objetivo resolutez de las batallas, si estas han de alcanzar trascendencia decisiva.

En cuanto a la aviación, la Victoria es la mayor y de mas trascendente resultado. Muchas armas de tierra han combatido y después abatido a las armas rojas. Así, muchos cañones y ametralladoras han pasado a nuestras manos; sus carros de asalto han fracasado, queeano gran número de ejos en nuestro poder, algunos en estado de ser utilizados por nuestras tropas y militares de nuestros abandonados; en prisioneros rendidos a discreción y en campo abierto y milicianos pasados voluntariamente a nuestras filas con armas y diciendo ¡Viva España!, nos acogemos a vuestra generosidad. Y en nuestras tropas, los hombres, que son los ganan las batallas, ante los grandes contingentes de tropas enemigas, lanzados en masa al asalto contra nuestras posiciones, que antes habian sido bombardeadas por la aviación y cañoneadas intensamente por su artillería, nuestras tropas aguantan el bombardeo y cañoneo y cuando se lanzan al asalto los rojos, creyendo que los defensores están aniquilados por el fiero y el fuego y perdida su moral, se encuentran con que éstos se levantan de los parapetos y trincheras y los legionarios cantan el Himno de la Legión para rechazar y rechazan a los asaltantes y cantan también el Himno de la Legión para atacar a los rojos y los desaloja de sus posiciones y como los legionarios, los regulares y todos los soldados y todas las armas de todos los cuerpos, y de todas las Milicias.

Y las tropas de artillería antiaérea registran también su mejor éxito.

Y un cabo de un batallón de Infantería, que al atacar él solo con la botella de gasolina y la granada de mano el tanque ruso, lo deshace, al volver a su trinchera es ascendido a sargento entonces, los otros cabos del batallón dicen: No queremos los cañones antitanques, queremos ascender a sargentos, siendo nosotros los que deshagamos los tanques rojos.

Y las tropas de la reserva llegan cantando y cantando avanzan, bajo el fuego y el sol y detrás de nuestras tropas, que van al asalto. No hay nada que las castigue, que las aterrorice. No, detrás de aquellas tropas no hay nada más que las miradas de todos los españoles y los corazones de toda España, que les venera y aclama.

Nuestros soldados avanzan, plenos de orden y coraje, plenos de fe en su Caudillo y en ellos mismos. Si son heridos, sus hermanos los recogen y cuidan; no abandonan sus cadáveres y no les tienen que enterrar los ene-

Los soldados aliados, miran a los ojos de sus generales, estos a los de sus otros generales y todos a los del Caudillo. Las divisiones del frente de Aragón y las de reserva, todas por igual, se sienten electrizadas por sus jefes y aciaban, en el nombre de Franco y sus gloriosos generales y los nombres de las banderas, tabores, baterías, escuadrones, escuadrillas, a la vez que en los otros frentes de España avanzan, resisten, también aciaban los nombres de sus jefes y oficiales y las otras unidades y el del Caudillo de España, Franco y avanzan con gritos de triunfo y heroicos, los Ejércitos del Norte, Centro y Sur, las banderas de Falange, la infantería, los grupos de artillería y las compañías de ametralladoras y las escuadrillas se lanzan al aire diciendo con castizo gracejo español: Vista, fuerte y al toro.

Y el sol abrasa, y el fuego enemigo cae vertical, y la vatería sigue, y la batalla termina victoriosa, enterrando los españoles, cristianos y liberadores, los cadáveres de los perversos del hampa internacional y de los perversos de ruines instintos, los de los infelices rojos, de levas forzosas, atraillados y llevados como rebaños al matadero, amenazados de muerte, ametrallados por extarnjeros, por su espalda, sin que ellos puedan cantar al avanzar y al resistir, la gloriosa relación de nombres de su caudillo, de sus generales, de sus jefes, del capitán de su compañía.

La batalla de Brunete ha sido una gran victoria de la España liberada, por que sus soldados, enardecidos de heroísmo, conducidos por sus oficiales, jefes y generales y su Caudillo, resisten y avanzan con el pecho descubierto, cantando sus himnos y repitiendo la consigna sagrada: ¡Viva España con Dios! ¡Viva el heroico Ejército español! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva la Legión! ¡Dios da la victoria al que la merece!

«La Correspondencia Política y Diplomática», comenta la mejora de relaciones entre Inglaterra e Italia y dice que el nuevo contacto entre ambas potencias se ha realizado visiblemente con el ánimo de llevar a la práctica el acuerdo del 2 de enero. El período cree que un examen detenido y serio de ambas posiciones revelaría que las dificultades entre ambos países, carecen de base y que los interesados mutuos aconsejan la colaboración.

«La situación social en Francia París.—Se reanudó en el ministerio de Obras Públicas la conversación para arreglar la huelga de barqueros, pero han fracasado las negociaciones.

La huelga de matarifes y carniceros se extiende por todas partes.

La federación regional del Norte, del ramo de la edificación, se ha reunido acordando el cese de todos los trabajos en curso a partir del 17 de agosto.

Un comentario alemán

Berlin.—«La Correspondencia Política y Diplomática», comenta la mejora de relaciones entre Inglaterra e Italia y dice que el nuevo contacto entre ambas potencias se ha realizado visiblemente con el ánimo de llevar a la práctica el acuerdo del 2 de enero. El período cree que un examen detenido y serio de ambas posiciones revelaría que las dificultades entre ambos países, carecen de base y que los interesados mutuos aconsejan la colaboración.

«La situación social en Francia París.—Se reanudó en el ministerio de Obras Públicas la conversación para arreglar la huelga de barqueros, pero han fracasado las negociaciones.

La huelga de matarifes y carniceros se extiende por todas partes.

La federación regional del Norte, del ramo de la edificación, se ha reunido acordando el cese de todos los trabajos en curso a partir del 17 de agosto.

«La situación social en Francia París.—Se reanudó en el ministerio de Obras Públicas la conversación para arreglar la huelga de barqueros, pero han fracasado las negociaciones.

La huelga de matarifes y carniceros se extiende por todas partes.

La federación regional del Norte, del ramo de la edificación, se ha reunido acordando el cese de todos los trabajos en curso a partir del 17 de agosto.

“PROA” en la ciudad

¡Ayudemos a los campesinos!

Caso ejemplar de solidaridad

En la provincia de Avila. Hay un pueblo que aun hace un año era conocido por el nombre de «el pueblo comunista»: Mingorria y, en efecto, este pueblo fué refugio de odios, que hubo que dominar por la fuerza de las armas.

Pero ma' es el triunfo de la fuerza si no lleva detrás de sí el de la persuasión. Seguramente en Mingorria vencido continuaban ocultos los odios antiguos: las almas no se habían rescatado aún.

Un día, un grupo de muchachas con el uniforme azul del Movimiento, llegó al pueblo. Eran muchachas de la ciudad, cuyo físico delgado parecía incompatible con la dureza del trabajo campesino. Estas muchachas iban a acabar de conquistar «el pueblo comunista» para España.

Habían abandonado sus casas, sus comodidades, para ir a ayudar en su labor a las familias más necesitadas de Mingorria. El trabajo es duro, pero también lo es la voluntad que las sostiene, y así, bajo el sol de Castilla, con los sombreros de paja guarnecidos de flores de los campesinos, esas muchachas españolas trillan, siegan, trabajan heroicamente.

Heroicamente y con la nobleza de los mejores soldados de España. Los nombres de estas jóvenes son: Angelita Plá, Hortensia Terrón, Teresa Abella, Marisol Alcón, Rita Guerras, Angelines Gómez, Isabel Mata, Pepita Velasco y Pepita Delgado.

Con ellas trabajan también la jefe local de F. E. T. de las J. O. N. S., Araceli Rico y otras dos muchachas de Mingorria, Mercedes Sanchidrán y Adoración Pintado.

Del fruto de su obra da idea esta frase de una mujer del pueblo, que decía:

«Aquellos canallas nos mentían y nosotras creíamos que ustedes eran los enemigos del trabajador. Ahora es cuando vemos quiénes son los que nos quieren de verdad, porque ninguno de ellos vino nunca a ayudarnos como lo están haciendo ellas.»

Suscripción de Homenaje al Frente

Don Igracio Alvarez, 10 pesetas; Eustaquio Arroyo, 10; Julián García Díez, 5; Julián Fernández Díez, 5; Vicente Ortúño, 5; Juan Fernández, 25; Estanislao Treceño, 10; Francisco M. Alonso e hijos, 100; Hermínio Novella, 10; Benito Novoa, 5; Gerardo González Uriarte, 10; Lucas Pérez Morales, 25; Eiseo G. Arias, 5; D. Margarita Redondo, 5; D. Raúl A. Pirnai, 10; José Alonso Rodríguez, 5; Felipe García, 10; Andrés Garrido, 25; Andrés Torres, 10; Ramón Beinchón, 10; Jesús López de la Parra, 25; Manuel Villarreal, 5; Ángel Alonso, 5; Nicolás Pérez, 5; D. Consuelo Pérez, 5.

Don Arsenio Morón, 5; Luis González, 10; Emilio Ventura, 5; Ramiro Carniago, 5; Matías Pérez, 10; Francisco Pérez, 10; Isacio Pinto, 5; Victoriano Méndez, 5; Leandro Carbajo, 25; Demetrio Santos, 10; Emilio Rodríguez, 5; Ángel Alvarez, 5; D. Julia Orejón, 5; D. Bernardino Escanciano, 5; Buenaventura Fernández, 5; Ventura Alonso, 15; Ayuntamiento de Villademor de la Vega, 132 90; Casa Cañas, 100; D. Manuel Morán, 10; Laureano Cornejo, 75; D. Petra San Segundo, 5; D. Juan Antonio Gutiérrez, 5; Ángel Santos, 5; Isidoro Pirla, 10; D. Eva del Riego, 10; D. Laureano García, 25; Benito Rueda, 1; Hilario Díez, 25; D. Guadalupe Román, 5; Bazar Tomé, 25; D. Paulina del Corral e hijos, 50.

Don Luis de Paz Roldán, 100; Dimas Méndez, 10; Carmen Alvarez, 1; Isabela Balbuena, 5; Teodoro Sáinz, 5; Cecilia García, 5; Ramón Calabozo, 10; Ramón Cañas, 50; Manuel Arredondo, 25; Luis Mazo, 25; Gregorio Alonso, 5; Antonio Seco, 25; Carmelo Hernández (Lamparilla), 4; Pedro Pardo, 25; Miguel Manso, 25; Máximo Nistal Fernández, 25; Martín González, 5; E. Vira y Héctor Herrero, 5; José G. Martín, 15; Victoriano Manzano, 5; Justa Berzosa, 10; un sacerdote, 5; Agustín Gutiérrez, 10; Destacamento de Guardia civil de La Serna, 10; Señora del comandante Cirugeda, 5; Primitivo Pérez, 5; D. Magdalena Gutiérrez, 5; Regina Fernández, 5; D. Antonio Lobo, 10; Enrique Iglesias, 10; Narciso Caballero, 5; Antonio Selva y señora, 10.

Doña María Soto, 5; don Ezequiel González, 5; doña Laura Crespo, 5; D. Serafin Sierra, 10; Juan Alonso y señora, 25; D. Anselma Rodríguez, 5; D. Juan Briones, 5; Benigno Ferrero, 10; Francisco Morán, 10; Agustín Vellido, 10; Felipe Solís, 10; Paulino Alvarez, 25; D. Ana Vergara, 5; D. J. Iglesias, 5; F. E. T. de Villalobar, 20; don Francisco Díez, 5; D. Felisa Fernández, 12; D. Félix Zuazo, 15; Gabriel Martín Granizo, 25; D. Fina Torrero Barrios, 5; Paulina Alvarez, sirvienta, 2; Petra Alcorta, 5; Sociedad Tennis Club de León, 50; don Juan Valcárcel, 25; D. María Guerrero de Puente, 10; don Joaquín Beberide y señora, 10; Nivardo Santos, 5; Rafael Borredá, 10; Luis Ortega Eguera, 25; Enrique Borredá, 10.

Los funerales por Onésimo Redondo

La vida y la obra de Onésimo Redondo, semilla fecunda, impulso eficaz de arco que dispara la flecha certera contra el blanco, ha llegado a tener ya la amplitud de eco popular para su figura de la de José Antonio.

Se abre paso de tal forma, que, al año de su muerte, el Caudillo de Castilla tiene sobre su cabera viril, de héroe legendario, la bien ganada aureola de uno de los más insignes mártires y paladines de este solemne momento histórico del choque terrible de dos conceptos antagónicos del vivir social, de dos civilizaciones...

La figura de Onésimo Redondo, simpática, llana, sencilla y austera como la tierra que le dió vida, recoge laureles justicieros después de muerto. Y este reconocimiento de su gran valor, esta gratitud popular, tuvo ayer una muestra palpable y adecuada en nuestra maravillosa Catedral, con motivo de los funerales por el alma, hermosa y ardiente, de aquel intrépido adalid de la Causa de España.

Nuestro primer templo se vió concurridísimo de fieles, y presentaba un aspecto semejante a los de los funerales de Calvo Sotelo y general Mola, los dos más destacados de nuestros insignes caídos, junto con el nunca bien alabado general Sanjurjo.

Con esto queda dicho todo. Devoción, solemidad, gratitud popular, adhesión cordial a la obra del fundador de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista, y espíritu nuevo de la nueva España que sabe honrar a quienes dieron todo, hasta la vida en su sagrado sacrificio.

El adorno de la Catedral a tono con la magnífica seriedad del acto... Un túmulo en el presbiterio, una bandera de Falange que abraza con su negro y rojo el catafalco, una guardia de honor, rigida e impenetrable de camisas azules...

Bellezas graves y evocadoras de salmos proféticos en la misa de Mas y Sarrañat, que canta la Capilla de la Catedral reforzada por la *Schola* de los Capuchinos y la orquesta ampliada con elementos de la banda del Regimiento.

Profunda devoción que hace mover los labios en fervorosa oración en el momento del responso... Alguna lágrima medio oculta en párpados femeninos. Y en los de algún hombre...

El Lectoral de la Catedral, hombre también de tierra llana de Campos, como Onésimo, de los antiguos reinos de Castilla y León, hace asomar algunas lágrimas todavía más densas con las estrofas de su himno de elogio fúnebre al mártir de España...

La gente sale del templo. En la terraza entre las calles de Barilas y Conde de Luna, se establece la presidencia del funeral. El Gobernador Civil, el comandante Cabello, en representación del general gobernador militar, el alcalde Sr. Usor, vicario capitular, Sr. Alvarez, coronel Presidente de la Audiencia y magistrado Sr. Buxó, coronel del Regimiento de Burgos Sr. Arredonda, delegados de Hacienda y de Trabajo, director del Instituto de Segunda Enseñanza, representaciones de los Cabildos Catedral y Colegial, Ordenes Religiosas, jefes de Estadística, Prisión provincial, Correos, Ayuntamiento y Diputación, etc., etc.

Hay nutridas representaciones de todos los cuerpos de la guarnición. ¿De Falange, quién falta? podríamos decir para señalar sólo aquellos que por deberes ineludibles no pudieron asistir...

Está en sitio de honor el jefe provincial camarada Francisco Suárez Rodríguez, el antiguo jefe provincial, hoy presidente de la Diputación, camarada Rodríguez del Valle, el subjefe de Milicias, comandante Gómez Seco; Clérigo, secretario provincial, Carbajal, el jefe local, Brugada, Revuelta, Vega, el médico, herido en el campo del honor, y otros más cuya lista sería interminable.

De la Sección Femenina, en buena parte con uniforme de enfermeras, podríamos decir otro tanto. Y de la Segunda Línea... Y aquí se oyen clarines y tambores y viene la Milicia, que he asistido al funeral.

Para graves, marciales, us banderas al viento... Y detrás, cachorros de Falange, hombres de la España futura, flechas y pelayos que lucen algunas cosas nuevas: cascos de guerra, colgados del hombro, los gastadores; servicio de telégrafo de banderas, y de camilleros, etc. Muy interesante el desfile de nuestros peques.

Ha pasado el último chiquitín con su fusil de madera y su boina roja. Y el camarada jefe provincial, Suárez, eleva su voz para el último responso ciudadano, popular, en plena calle... ¡Onésimo Redondo!

¡Presente! Y brazos en alto y voces más en alto se responde a los gritos rituales del jefe y al himno de Falange. Y la calle Ancha se llena de ecos funerales y de victoria a la vez. ¡Onésimo Redondo! ¡Presente!... ¡Arriba España!

Miguel Pérez Contratista de obras Carpintería artística (8)

Herida por tirarse en marcha del autobús

Argentina Rodríguez, de 16 años de edad y domiciada en Trobajo, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida de carácter leve, en la región occipital, producida al practicar el bonito y arriesgado deporte de tirarse en marcha de un autobús del servicio público, a pesar de estar prohibido.

Teatro Alfageme

Presenta mañana sábado, 31 de julio de 1937 Segundo año triunfal

A las siete y media de la tarde

EL ESTRENO de la leyenda más bella de la literatura mundial, adaptada a la pantalla

Genoveva de Brabante

La historia de la buena esposa, madre mártir y santa, víctima de la pasión infame y calumniadora.

La célebre heroína del siglo VIII.

La mujer virtuosa y enamorada que esperó a su marido hasta la muerte.

Todas las madres, hijas, esposas y novias, deben ver esta bellísima película que arranca lágrimas al corazón y conforta por su moral enseñanza.

¡Peregrinos... a Santiago!

Al gran santiaguista D. Mariano D. Bebruela.

¡Quién pudiese tener un mes libre de preocupación y quehaceres!

De ser así, yo hubiera seguido, paso a paso, la ruta de los peregrinos pero, de todos modos, doy gracias a Dios por que pude hacer, siquiera fuese rápidamente la visita al apóstol Santiago.

Era el sábado 24, cuando en medio de gran multitud entráramos en la ciudad santa. Atrás por la carretera, quedaban grupos de viejecitas, casi todas descalzas que caminaban con ansia fervorosa hacia la vieja Compostela.

Como pudimos, atravesamos las angostas calles de Santiago para contemplar, suavemente iluminada por la luna, y amortiguados reflectores, la ingente fachada barroca del «Ovareiro».

Se suprimieron los fuegos artificiales, porque este año la pólvora nos hace falta para levantar a la nación caída.

No importa; aquella fantástica plaza, que encuadran la fachada de la Catedral el Hospital de los Reyes Católicos, la Escuela Normal y el antiguo Seminario, hoy Ayuntamiento, es más atrayente y subyugadora en el silencio de la noche, sólo interrumpido por el respetuoso murmullo de unas docenas de románticos y peregrinos.

¡Dormir!... Gracias a la amabilidad de un amigo en el duro suelo de una habitación amorguado por unos bien mullidos colchones.

A las seis de la mañana del domingo, las dianas pusieron en movimiento a la ciudad entera.

A la Catedral, pero... era incapaz de contener a la muchedumbre.

Mis amigos y yo pudimos, cómodamente, contemplar el espectáculo desde un balcón de la Normal.

Representaciones de todas las armas de nuestro glorioso Ejército, legionarios y Regulares, Milicias cívicas de Santiago, falangistas y requetés, llenan el centro de la Plaza; en los laterales el público se agolpa, pero abre pas con cariñoso respeto a más de quinientas madres de enfermos, todas ataviadas con el traje típico, para situarse en la fachada del Ayuntamiento.

A los acordes majestuosos y vibrantes del Himno Nacional, entran por el Pórtico de la Gloria el General Dávila y demás representaciones civiles y militares. Más de tres horas dura la ceremonia de la ofrenda, que hace el General Dávila en representación del Generalísimo, y la Misa Pontifical celebrada por el Cardenal Primado, y el público no se mueve; parece que se ha impuesto la penitencia gustosa, para la salvación de España.

El público de la Plaza oye la misa de campaña, que celebra, en el atrio de la Catedral, el Arzobispo de Santiago.

Termina la ceremonia, salen de la Basílica las banderas y representaciones que la multitud aluda con aplausos de patriotismo y lágrimas de emoción, y el inmenso García Sanchiz comienza su oración: «Creo en Dios, creo en España» y habla de los soldados españoles y de la sangre que nos cuesta la Patria querida, y de los heroísmos sin cuento que se están escribiendo en las páginas de nuestra historia, y de esas madereras, que dieron a la Madre España los hijos de sus amores; arranca aplausos, hace correr las lágrimas, y vuelca los corazones todos en un mar inmenso de fe patriótica.

«Creo en Dios, creo en España», así termina su oración y el pueblo, si el pueblo español, que por ser español es creyente, repite con él esas mismas palabras: «Creo en Dios, creo en España».

¡Gran jornada patriótico-religiosa!

¡Aurora espléndida, después de una larga noche de tenebrosidades y amarguras!

¡Imborrable recuerdo para cuantos pisotones y aperturas por besar las reliquias del Patrón de España!

¡Año Santo de 1937! ¡Segundo de la Era Triunfal!

¡Buena cosecha de Evangelio prenda segura de abundante riqueza espiritual, para la patria idolatrada!

¡Año Santo de 1937! Continuo vuelven a España, la bendición la paz y el amor de todos los españoles!

¡Santiago y cierra España! ¡Curo González de León

Una caída desgraciada

La anciana Carmen Sahelices, de 70 años de edad, fué asistida en la Casa de Socorro de la fractura del número del brazo izquierdo, producida a consecuencia de una caída.

Su estado es de pronóstico reservado, y una vez asistida pasó al Hospital Provincial.

Cuidado con las pistolas

Elias Díez, de 15 años de edad, con domicilio en Serranos núm. 12, tuvo la desgracia de que se le disparara una pistola detonadora, que le causó erosiones de carácter leve, en la mano izquierda. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Casa Prieto CAMISERIA PERFUMERIA ARTICULOS PARA REGALOS

A presentarse

Se interesa la presentación, en la Inspección Municipal de Vigilancia, del sargento Basilio García, para comunicarle un asunto que le interesa con suma urgencia.

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general Independencia, 10 Teléfono 3150

Estación de engrase y reparaciones

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cinesonoros, Rayos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LOS ALEMANES» 86 Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1614 - Apartado 19.

Recogida de papel usado

Por Orden del Gobierno General del Estado, de 4 de febrero, se dispuso la recogida del papel usado en centros benéficos, sociales en otros donde dispusieran las autoridades.

Por otra Orden de 30 de marzo, se recomendó de nuevo la recogida del papel.

Recientemente se ha adjudicado el papel de que se trata, en concurso, a D. Luis Ferrández Abecia, vecino de S. N. Sebastián, teniente de lo ya recogido como de lo que se recoja en los días siguientes.

Abonará por ello, al recibir la cantidad de papel a razón de 237 pesetas con 50 céntimos por tonelada (casi a 0,24 el kilo).

Del producto, se ingresará el 50 por ciento en el Fondo de Protección Benéfico Social, para atender a las necesidades de los comedores infantiles o de asistencia social que se han establecido o se establezcan. El otro 50 por ciento quedará íntegro a beneficio de la institución benéfica que lo haya recogido, o de la Beneficencia Provincial, si fué recogido por las autoridades o entidades no benéficas.

Esta simple enumeración de hechos, es el mejor elogio y la mejor recomendación que puede hacerse de esta medida. Además del beneficio que supone la entrega a las fábricas de papel de una gran cantidad de materia que se perdía, impidiendo la importación con detrimento para la Hacienda nacional, los que trabajan en la recogida tienen un saneado ingreso para las instituciones y para los pobres en general. ¿O mejor recomendación la de hacerse para que se intensifique la recogida del papel y se haga en las ayuntamientos o pueblos que no hayan comenzado?

Todas las instituciones y autoridades que han recogido papel, mandarán inmediatamente a este Gobierno Civil, nota de la cantidad de kilos que calculan tener y lo mismo harán de hacer en lo sucesivo al final de cada mes, para que este Gobierno reuniendo los datos de toda la provincia, remita nota al Gobierno General del Estado.

Auto - Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Padre Isla, 19 LEON Villafranca, 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Bateifas Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial: F O R D

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Legión Nacional de Flechas

Se ordena a Cadetes, Flechas y Pelayos, mayores de 10 años, se presenten el domingo a las siete de la mañana, en su cuartel, provistos de comida y fusil, con el fin de pasar el día en el campo.

El jefe Local de F. E. T.

Nota.—Se ruega lleven traje de baño.

Orden para hoy, 31 de Julio.—Guardia en su cuartelillo:

Jefe de Cuartel, Faustino Valenzuela.
Oncial de guardia, Genaro Vázquez.
Cabo de guardia, Joaquín Díez.
Milicianos: Los encuadrados en la 1.ª Escuadra de la 1.ª Franja de la 1.ª Centuria.
Enlace ciclista, José L. Benítez.
Corteza, Manuel Fuelle.
Vigilancia.—Oncial, Rafael G. de Vallejo.
Cabo, Ignacio Garzo.
Milicianos: Los encuadrados en la 2.ª Escuadra de la 1.ª Franja de la 1.ª Centuria y los encuadrados en la 1.ª Escuadra de la 1.ª Sección.

El jefe de Bandera, A. Menchero.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Asturias

Se ha empezado la reorganización de una Bandera, cuyo nombre será «León», y que habrá de estar integrada por elementos de dicha ciudad y su partido judicial. También se está haciendo lo mismo con una centuria que se llamará «Mieres» y naurá de estar formada por camaradas de dicho concejo. Se ordena a todos los camaradas que estén en disposición de formar parte de la bandera y centuria meritorias, envíen nota de su actual situación al Asesor Político Provincial de Milicias de Asturias en Oviedo.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional. Oviedo, 22 de Julio de 1937.—El jefe provincial de Asturias, Juan Francisco Yela.

Saludo a Franco. ¡Arriba Español!

Central Nacional Sindicalista (C. N. S.)

Se ordena a todos los camaradas, Jefes de Sindicato, de León capital, pasen por la Secretaría de esa Delegación Sindical Provincial hoy sábado, día 31, de cinco a ocho y media de la tarde.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Saludo a Franco. ¡Arriba Español!

El Delegado Sindical Provincial, R. de Assas.

Del Gobierno Civil

En la vista que diariamente hacen los periodistas al Gobierno Civil, el Excmo. Sr. Gobernador, D. Carlos Rodríguez Rivera, les hizo las siguientes manifestaciones:

Convocado por el Excelentísimo Sr. Teniente General D. Severiano Martínez Anido, asistió ayer, con otros Gobernadores, a una reunión que se celebró en Valladolid, del Patronato Nacional Antituberculoso, presidida por dicho Teniente General, y nos hizo presente el grandísimo interés que tiene el Generalísimo, de que a la mayor brevedad posible queden instalados en todas las provincias liberadas, Sanatorios, enfermerías antituberculosas, por lo menos cien camas en cada una para enfermos graves. De ellas serán reservadas un 25 por 100 para los soldados que padecan esas enfermedades o las hayan adquirido durante la campaña, como consecuencia de las operaciones que se están llevando a cabo y serán subvencionadas por el Estado, a razón de 300 pesetas por cada individuo. Es propósito también autorizar la instalación de cierto número de camas de pago, que puede ser por ejemplo, la cifra de un 10 por 100.

La instalación de los Sanatorios-Enfermerías, correrá a cargo de cada Provincia, por medio de donaciones públicas, como la abierta recientemente en la nuestra para la adquisición de camas y también por medio de consignaciones en los presupuestos de las Diputaciones y Ayuntamientos.

Rogó después, nuestra primera Autoridad, a los periodistas que le visitaron, que por medio de ellos se dirigiera a toda la Provincia, a los Ayuntamientos Corporaciones Onciales, Empresas y particulares para que hagan saber la importancia que tiene la instalación de ese sanatorio y les encareció hicieran saber en sus respectivos periódicos, a todos los leoneses, la necesidad en que se encuentran de acudir a estas necesidades públicas, tanto más meritorias, cuanto que van destinadas a poner remedio a una enfermedad que es un azote de la humanidad. Estos donativos deben ser ingresados en la cuenta corriente que haya abierta en el Banco de España.

Reteniendo después el señor Rodríguez de Rivera, a las aforaciones para este fin de nuestra Provincia dijo que lamentaba que en la reunión celebrada ayer, no hubiera quedado a la altura que le correspondía por su rango, para demostrar esto hizo un parangón con otras provincias y puso como ejemplo a la de Badajoz, que lleva entregadas cantidades para la adquisición de 623 camas, Palencia con 270 y Toledo, la mártir, lleva entregadas 317. En cambio León queda reducida la suscripción a 104 camas.

Esta cifra está sufriendo el Gobierno Civil, hay que procurar aumentarla a toda costa, y yo espero que para el próximo mes de octubre podamos instalar ya la Enfermería, según deseos expresados del Caudillo, y en la que es necesario gastar 150.000 pesetas. Recalcó la necesidad de que todos los que puedan contribuir

a esta suscripción, a fin de que León sea el número uno, en las provincias liberadas y con ello pueda atender a tantos enfermos tuberculosos que bien necesitados están de ello, y que podamos invitar al Generalísimo para su inauguración en el mes de Octubre.

Varias multas

Por su desafección al Movimiento Nacional y no contribuir a las suscripciones Nacionales, les ha sido imputada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, a los vecinos de Carral y Vilar, Municipio del Valderrey, la multa de 100 pesetas a Pedro Domínguez Combanos y Miguel Fuertes Cabero y 25 pesetas, a Bernardo Fuertes Cabero, Miguel Prieto Fuertes, Esteban Domínguez Fuertes, Fernando Martínez Calljo, Fernando Milla Prieto, Joaquín García Cabero, Juan Prieto Martínez, Secundino Domínguez Cabero, Tomás Martínez Prieto, Manuel Fuertes Vega y Toribio Abad. León, 30 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.

Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Escudero calle Cervantes

Conferencia del Padre Enrique Herrera S. J.

El próximo día 1.º de agosto, a las doce de la mañana, en el Teatro Principal, el Padre Enrique Herrera S. J., dará una interesantísima conferencia sobre las impresiones recogidas durante su cautiverio en Bilbao.

La entrada será pública y gratuita, reservando las localidades de preferencia (butacas y plateas) para las señoras y Autoridades.

RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina, Motores, etc.

Bobinajes en general. Ramiro Ba buena, 16 LEON. Teléfono 1467

Emisiones culturales en Radio-León

El sábado, 31 del actual, dará una conferencia D. Aurelio Calvo sobre el tema «El Divorcio en los tiempos actuales».

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Colores. Oficinas: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 17.0. Fábrica: Carretera de Trabajo. Teléfono 1933. LEON

Dos multas

Al Senatorio Miranda, de esta capital, le ha sido imputada una multa de cinco pesetas, por sacar las alfombras a la vía pública, a hora no señalada para ello.

Y a Gustavo Martínez, otra de igual cantidad, por circular sin la chapa correspondiente a la matrícula, el cochecito de su niño.

Junta provincial del Subsidio pro-Combatientes

En virtud del acuerdo tomado por esta Junta, en la reunión celebrada en el día de ayer, a partir del primero del próximo mes de Agosto, se agravarán con el impuesto del diez por ciento con destino al Subsidio Pro-Combatientes, todas las ventas de artículos fotográficos (máquinas, rollos, etc.) y aparatos de radio con todos sus accesorios, debiendo proveerse los industriales a quienes afecte esta disposición, de los correspondientes vales que podrán recoger en la Cámara de Comercio, los de esta Ciudad, y en las Alcaldías, los del resto de la provincia. Asimismo fijarán en sitio bien visible del establecimiento, un cartel indicador del nuevo gravamen, el cual habrá de estar sellado por esta Junta o Alcaldías, si se tratase de pueblos, sancionándose los que no cumplan con esta orden, si en las visitas que se harán, se observare la falta del cartel de referencia, con multa de cien pesetas.

Conferencia sobre el divorcio

Hoy, a las siete de la tarde, por el micrófono de Radio León dará una conferencia el culto presbítero Dr. D. Aurelio Calvo, sobre el tema del divorcio.

Disertará sobre las desastrosas consecuencias de tal aberración matrimonial en distintas naciones, y lo que ha pasado en la nuestra en Madrid y en Málaga, y estudiará el divorcio ante la Religión Católica.

Dada la cultura del disertante, la conferencia, que tendrá lugar a las siete de la tarde, será muy interesante.

Señora: Pida a su tienda

Jabón PAQUISAR el que más dura lavando. Representante: Estrella Álvarez. Trabajo del Camizo 17

Para la Asociación de Caridad

Don A. de Abarca, 25 pesetas; D. Enrique G. Méndez, 15; un donante amante de la caridad, 25.

BAR CID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

Asociación de dueños de cafés, bares y hoteles de León

Pro Homenaje al Frente

Esta Asociación ha contribuido con cinco mil pesetas, «Pro Homenaje al Frente», prorrateadas entre todos los propietarios de estos establecimientos y sus similares. Todos, dando pruebas de su fervoroso patriotismo lo han aceptado con satisfacción, menos una parte de las casas de huéspedes clandestinas, que, acostumbradas a no pagar un solo tributo, ponen reparos a pagar el recibo, y es preciso que pasen a recogerlo, de seis a ocho, en las oficinas de esta Asociación, situadas en la calle de Fernando Merin núm. 3, en el más breve plazo posible.

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas
Esmerado servicio en
Café - Restaurant
Concierto diario
QUINTETO EGANA
Ocho II, núm. 11. Teléfono 1605

La política británica

¿Ante un próximo viaje de Mr. Eden a Roma? Diversas interpelaciones en la Cámara de lo Comunes

Londres.—Interrogado Mr. Eden sobre los rumores insistentes circulados de un próximo viaje de este ministro a Roma, para celebrar una serie de entrevistas con Mussolini y efectuar una especie de pacto de franca amistad entre Italia e Inglaterra, Mr. Eden no ha afirmado ni negado la posibilidad de dicho viaje.

Circula el rumor de que el primer ministro británico Mr. Chamberlain, ha de celebrar una nueva y larga entrevista con el embajador italiano en Londres, Conde Grandi, antes del próximo regreso de éste a Roma.

Todos estos rumores vienen a afirmar la impresión existente sobre una aproximación italo-inglesa con el natural aislamiento de Francia, nación que está poniendo en entredicho y creando grandes dificultades a la tranquilidad internacional.

El embajador francés visita a Mr. Eden

Londres.—Se ha celebrado una entrevista entre el ministro del Exterior inglés Mr. Eden y el embajador francés en Londres.

El resultado ha sido la firma de una convención conciliatoria sobre el problema del Marruecos francés y Zalzivar.

Interpelaciones en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Eden ha soportado una lluvia de interpelaciones sobre los problemas de política internacional. El jefe de la oposición laborista ha sido el que más ha interrogado al ministro del Exterior.

Interpelado sobre el proble-

ma chino-japonés, Mr. Eden ha confirmado los bombardeos e incendios de varias capitales chinas. Refiriéndose a la caída de Pekín, añadió que el embajador inglés en Tokio, había recibido toda clase de seguridades de que las tropas japonesas se encargarían de velar por los intereses y vidas de los súbditos británicos.

Continuó diciendo que el Foreign Office mantiene estrecho contacto con las demás potencias con intereses en China, especialmente con los Estados Unidos.

El jefe de la oposición ha interrogado de nuevo a Mr. Eden si no sería conveniente someter el conflicto a estudio de la Sociedad de las Naciones, a lo que se opuso Mr. Eden, por considerar que no pertenecía esta cuestión a la Liga, ya que ni Japón, ni los Estados Unidos, formaban parte de la misma.

¿Reconocerá Inglaterra el Imperio italiano?

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha sido interrogado el gobierno británico sobre si tiene la intención de reconocer la conquista de Etiopía por Italia. Mr. Eden declaró que el gobierno británico mantiene sus puntos de vista de mayo último. Si se plantease, sería la Sociedad de las Naciones la que debería contestar, tratándose de una cuestión que necesita una contestación colectiva.

Un diputado conservador preguntó si no era oportuna que la Sociedad de las Naciones tuviera en cuenta las realidades. Mr. Eden no contestó a esa pregunta.

CHINA Y JAPON

Protesta de consules extranjeros.-Inglaterra interviene

Tokio.—Los consules extranjeros en Tien Sin han protestado ante el comandante de la guarnición japonesa en el norte de China, contra el bombardeo de la ciudad por la artillería y aviación japonesa. Se respondió que se trataba de medidas de legítima defensa.

Japón no consentirá intervención extranjera

Tokio.—El ministro de Relaciones Exteriores japonés manifestó en la Cámara, contestando a una pregunta sobre posibles intervenciones de potencias extranjeras en el conflicto, que el Japón rechazaría energicamente toda intervención.

El presidente del Consejo de ministros señaló la extensa actividad del Komintern en el norte de China, que pretende perturbar las relaciones entre las razas asiáticas.

Tien Sin en estado de guerra

Londres.—Ha sido declarado el estado de guerra en Tien Sin, en las concesiones extranjeras. Contingentes de fuerzas extranjeras se concentraron para hacer frente a los acontecimientos. Dos policías fueron heridos.

Las bombas de los aviones japoneses hicieron saltar varios edificios, entre ellos la Universidad y cuartel general de milicias, que fué incendiado.

Información general

Moros notables en Salamanca

Salamanca.—La comisión de moros notables tangerinos, venidos a Salamanca para ofrecer sus respetos y adhesión al Generalísimo Franco, cumplimentó Su Excelencia, para reafirmar sus sentimientos de homenaje y simpatía a la causa nacional de España.

El Generalísimo Franco, que ha convivido con ellos durante su larga actuación en Marruecos, agradeció cumplidamente el homenaje de los moros tangerinos, ofreciéndoles, en palabras elocuentes y sinceras, la hospitalidad de la España nacional, que debe ser para ellos una continuación de su hogar tangerino.

Esta comisión de notables, integrada por una veintena de personalidades, aceptó la invitación del Caudillo para visitar España. En breve saldrán con dirección a Burgos, San Sebastián y Bilbao, donde visitarán el frente de Santander.

Antes de regresar a Tánger, visitarán Córdoba y Granada.

Cubierto del Día

Entramados Variados
Huevos al plato
Merluza a la inglesa
Bistec con ensalada
Postre: Queso - flan - fruta
1 1/2 botella vino de tierra
Pesetas 4'75

Prieto moviliza a todo el mundo

París.—El obeso ministro del agua y del viento, Inaalcio Prieto, ante la cifra monstruosa de bajas que en poco tiempo han sufrido las hordas bolcheviques, ha dispuesto la inmediata movilización de todos los hombres que se encuentran entre los 17 y 44 años.

La derrota de Brunete, representa una sentencia de muerte para la causa bolchevique en el frente del centro.

Por los frentes

Madrid.—La jornada en este frente ha transcurrido tranquila; en el sector de Brunete no se ha oído un solo tiro. Los soldados de Franco descansan, después de las victoriosas batallas de estos días.

En el frente de Córdoba, se nota alguna actividad en el sector de Pozoblanco, con ventaja para las tropas del General Queipo de Llano.

Trágica situación de la zona roja del Norte

Bilbao.—La situación de la zona roja del Norte de España, es delicadísima, pues constantemente surgen conflictos entre los gudaris y los extremistas por diferencias de ideología y por disputarse los pocos alimentos que quedan.

También se anuncia que numerosos milicianos han sido fusilados por negarse a marchar al frente de batalla.

Horas de ayer

Hubo estos días mucho que comentar al público, más que las noticias de las calles y oficinas públicas. «Frases» a los lectores, sus andar envejecido y ocho horas esta sección. Pero cosas por haberme dormido en las «Horas» prometiendo nunca más dejar de ser publicado, aunque para ello rina con el administrador si le quitó algún anuncio para colocar las «Horas».

A las diez de la mañana, en la S. I. Catedral, se celebraron solemnes funerales por el alma de nuestro glorioso Caudillo de Castilla, Quintino Redondo Castiella, un gran mundo helado invadido el templo, rindiendo justo y merecido homenaje al caído.

—Argentina Rodríguez, muchacha bonita de 16 años y que vive en Trabajo, tiene un defecto, y es el de ser inquieta, y claro, le ocurrió lo que tenía que ocurrir. Montó en el autobús en la Plaza de Santo Domingo para dirigirse a su casa, y ya en Trabajo cuando aun no había parado el coche, se tiró del mismo y se ocasionó varias heridas, de las que fué asistida en la Casa de Socorro. Conveniría que los interventores de la Sociedad de Autobuses vigilaran más el servicio. Raro es el día que por uno u otro motivo no ocurren desgracias con los autobuses.

—La Inspección Municipal de Vigilancia vió resaca la pre entención del sargento Basilio García.

—De heridas casuales y leves fueron curadas en la Casa de Socorro Trinidad Lucinos, Eulias Díez y Carmen Sahuels.

—Por distintas causas, nuestro digno Gobernador impuso varias multas a varios vecinos de la capital y provincia.

—En los Juzgados, Audiencia y Camisaria transcurrió el día en completa calma.

—Cine en el Alfoque, paseo concurrido en la Candelaria y Ordán, y... según nos dicen, las medidas sin bajar de precio.

¡Arriba Español y hasta mañana!

RABO DE PASA

BAR ROMA RESTAURANT

Cubierto del día
Entramados variados
Tortitas con jamón
Paella
Ternera gaseada (con ensalada)
Postres: Queso, flan y fruta
Medio botella de vino
Pesetas 4,50
Ranón y Cajal, 1
Teléfono 1757

Balneario de Caldas de San Adrián (León)

Abrióse al público para esta temporada

Reumatismos y enfermedades del estómago
Nota.—El viaje para realizarse por ferrocarril hasta Boñor, o por coche hasta Palazuelo donde combina con el auto de Boñor al Hotel del Banero, los martes, jueves y sábados.

Restaurante NOVELTY

Ofrece a su distinguido clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50
Independencia 2.—LEON

Embustidos ARAU

(LOS MEJORES)
Trabajo del Camizo (León)
Teléfono 1189

Fernando A. Balbuena Pereira

Óptica dental
Teléfono 1813 (15) LEON
Ordán II, 7

CIN O duros, en un billete, se perdieron ayer a las diez y cuarto de la mañana, en la Administración de Correos.

Por tratarse de un soldado que lo necesita, se agradecerá la devolución en esta Administración.

OFICIAL de Peluquería, se necesita en la de Bernardino Fernández, Barrio de la Vega, 14.

OFICIAL padero, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Exceles informaciones. Razon, P. naderes, 12.

LA SEÑORA
D.ª Sara Rodríguez Cordero
Maestra Nacional de Raspaig (Alicant.)
Ha fallecido en León a los 30 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.
Su afiligrado esposo, D. Colomán Valcárcel; padres, D. Lázaro y D.ª Ignacia; madre política, D.ª Tomasa Pérez; hermanos, Lázaro, José, Sofía y Ricardo; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia:
Ruegan a usted la tengan presente en sus oraciones y se sirva asistir a los HONRAS FUNEBRES que se celebrarán HOY sábado, a las SEIS de la tarde, en la iglesia de San Juan de Retueva, y a la MISA DE FUNERAL, el LUNES a las OCHO de la mañana, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.
Casa mortuoria: Rafael M.ª de Labra, núm. 16.